

Felvidéki Híradó.

TÁRSADALMI és KÖZMŰVELŐDÉSI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 4 ft. Fél évre 2 ft.
Negyed évre 1 ft.

MEGJELENIK: MINDEN VASARNAP.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és előfizetések a kiadóhivataltól cimezve Turóc-Szt.-Mártonba küldendők.
A hivatalos hírdetéseket, kéziratokat péntekig kérjük beküldeni.

HIVATALOS HIRDETÉSEK DÍJA

100 szóig 2 ft., ezután minden megkezdett szóhoz képest 100 szóra 1 ft.

Az új évnegyed hadállással felhívjuk lapunk tisztelt olvasóit, hogy legjárt előfizetőiket megújítani sziveskedjenek.

Nem lehet megélni.

(F) Nincs a társadalomnak rétege, osztálya, melyben ne volna hallható egynehány keserűséggel telt frázis. Ilyen gyakori, s többnyire felsőházzal kísért kitételek a többi közt ezek: Nem lehet megélni; nem lehet ekzisztálni; nehéz az élet!

Ezekre a modern szójárásokra, bármiről történék is beszélgetés, többnyire rátérünk. Az nem sokat változtat a dolgon, ha némely ember könyveiben ejti ki azokat száján. Arra mutat feleletesség, hogy a szójárás használója a körülmények terhe alatt szokott hozzá, s elfásult e szavak érteleme iránt.

A kinek alkalm van, tekintsen be a palotát bíborába; hallgassa meg min vitakoznak, terhes és lélekló munkájuk közt és után a hivatalnokok; figyelje meg, miről beszélnek üzlethelyiségekben a kereskedők; nézzen be az iparos műhelybe; meg fogja látni, hogy mindenütt ezen keserű szavakat hallja: Nem lehet megélni! Nehéz az élet!

Avagy a földműves nincs telve folytonos panaszszal? Hát még a földhöz ragadt szegény! Mit váránk et-

től egyebet, mint a modern szójárást? Nem lehet megélni.

Valóban sajátságos állapot; kétségbe ejtő helyzet, hogy mindenütt, úgy a felsőbb, mint az alsó rendű társadalmi rétegekben ugyanazon vészkiáltás réme fenyeget bennünket! Manapság még a levegő is teldestelvel panaszszal, jellelül annak, hogy rossz napokat élünk.

Ily körülmények között azt mondhatnók, hogy az ember a legszánandóbb teremtés a világon. Olyan lénynek tekintetnők, kinek feltétlenül a nyomor és az osztályonként reá nehezéd munka között kell töltönie napjait és kinek szüntelenül attól kell tartania, hogy az óriási küzdelem alatt előbb-utóbb okvetlenül leroskad.

Mindazonáltal ne essünk kétségbe! Ez nem lehet végzet az embernek. De különben is, ha reális alapon állva vizsgáljuk a fennforgó állapotokat, rájövünk azon szomorú tapasztalatra, hogy a kétségbejött állapotnak igen sokszor, mi, magunk vagyunk letéleményesei és okozói.

Első sorban a meggondolatlan, a számítást nélkülöző kiadások kötik le figyelmünket. Az óshirtokos, a földesurak úgy költönek, mintha kincses bányájuk kifogyhatatlan volna, de a szellemi tökéletesség sem tartják be a kiadás és bevétel helyes arányát s így amott az ősi vagyon pusztulnak indul, itt meg csakhamar a szűkölködés üti fel mérges fejt.

Csoda-e tehát, ha azok, kik nélkülözést nem ismertek, avagy az élettel szép kilátásokra alapítva kezdték meg, csatlakozván, kétségbe esnek a jövő felett, vádolják a sorsot és panaszkodnak, hogy nem lehet megélni?

Nagy hibája a társadalomnak, hogy engedti lábrakapni a fényűzést és a külső tüntetést. Lépten-nyomon szemünkbe öllik a feltűnő akarás ruházat és sokszor a háztartás dolgában is. Napjainkban a ruhát már nem lehet elszagadni, mert a divat hamar sutba dobjá azt, mit kevéssel előbb felkarolt. Pedig az egyszerűség és szerénység a legnagyobb dísz az igazi eleganciának. Természetellenes elfajulása a szép iránti női hajlamnak, midőn hölgyeink a benső kellemtől a külső dísz ügyes megválasztása által emelni, s ezt amannak alárendelni iparkodnak. Régi fölfogás, de mindig érvényben álló igazság marad, hogy a nőt nem a tettelés, a külső dísz, hanem a mesterkéletlen ártatlanság, a szerénység és a szendőség ingere teszi kellemessé. Később keln, tízközzel óráig tanácsokat tartani, órahosszat öltözödni, nem lehet ajánló levél. Hogy az okatlan divat szülte fényűzés mennyi gondot, fejfördést okoz, legjobban megmondhatják azok, kik benne sülöndöznek. De alapjában véve a fényűzés esztelenség is.

A ki valamin hamarjában túl akar adni, azt külsőleg rendszeren felszoktatni, hogy minél előbb vedőre találon; addig a jó bornak nem kell céger. Ez magában véve tehát csalatkozás, de egyuttal oly baj, mely megrontja a gazdagot, ki azt gyakorolja, a szegényt, ki azt kívánja. Ez a házi boldogság, és a földi jólét felpiperéztet adósságra. Ez azon átkos út, melyen adósságról adósságra jutunk s aztán ha az anyagi tönkretetés sötét hullámai felett összecsuppank, meg-gondolatlanok, munkánk átkozzuk a sorsot, hogy nem lehet megélni.

A tökéletlenség hiánya szintén csak az élet megnehezítése munkánk közt. Különösen a társadalom alsóbb rétegeiben van elharapózva a mértékletlenség, az önmagán uralkodni nem tudás. Erről szomorú tapasztalatokat nyújthatnak a csapszék-ek és palinkás butikok, a hol az elzüllött alakokkal sürűn találkozhatunk. Ide hordják azok a verejték árán szerzett munkabérüket s onnan addig nem tudnak távozni, míg utolsó fillérük tart s akkor aztán kész a szitkozódás, a panasz a sors ellen, hogy nem lehet a mai időben megélni.

Számom esetleg lehetne még a tapasztalathoz felhozni, de az itt felemeltek is eléggé igazolják, hogy a heves kifakadások a legtöbb esetben jogtalanok.

A segítséget mindenki számára ké-

TÁRCA.

Dr. Mayer György beszéde.*

Tisztelt Uraim!
Kedves tanuló ifjak!

Szent kötelesség teljesítése, mely évszázadok óta mély gyökeret vert minden magyar szívbén, vezetett bennünket e helyre. Ó Felsege, dicsőségben és fényben uralkodó királyunk névnapját akarjuk, a nagy alkalmozhó méltóan megünnepelni.

Magasztos pillanat az a hazafi, a hű alattvaló életében midőn kiragadja magát mindennapi életének csendes medréből és föl-emeli lelki szemét a magasba, egy oly mintaképhez, melynek látása új erőt, új kitartást önt beléje; mely serkenti, hogy határtalan bizalommal a sorsát intőzö nyenyeli hatalomhoz, csüggedetlenül előretörjön gyakran akadályteli és görögység útján.

Nemes és magas mintaképet keresve, áll taláihatunk szébb felséges királyunknál.

De milyen tulajdonságok és erények azok melyek őt a helyzeténél fogva annyira az emberek fölre emelik? Mily fáradtságos és gondterhes a szerény körben működő férfú pályája! És minő lehet azé, kitől a nép milliók várják boldogulásukat, kinek gondjai a haza minden részecskéjére és állattvalóinak beláthatatlan sokaságára ki kell, hogy terjeszkedjenek?

Nagy és magasztos egy király hívatása; de a történelem igazságos ítélőszéke tanúsítja, hogy vajmi ritkán ruházott fel a gondviselés egy embert a nagy érvelé, annyi ésszel és oly jósbág szívvel, hogy az oly nehéz hívatást valóban a királyilag birtoltse. Boldog az ország, boldog a nép, melynek ily király jutott és a késő unokák

* Elmondott a szőlési iskolai ünnepsélynél okt. 4.

vagyakozva tekintenek vissza az időre, midőn a nagy ember, a nagy gyáertette a hazát! Pillantunk vissza hazánk évezredek múltjára, az fog bennünket saját korunk megértéséhez vezetni. Idézzük fel legdicsebb királyaink emelket, az fogja megmutatni nekünk, minő legyen egy nagy király és minő rendkívüli királyi alldotta meg a midőntek a mindénható.

Romlandó volt a vérszerete hon, míg pogány elődeink szomszédjak országában csak zsakmányt és harci babért keresve, önerájukat fölemészítették. Akkor jött első nagy királyunk, István, ki apostoli módon keresztény erkölcsökre tanítá meg népet; kibékítette azt szomszédaival és új törvényt új alpra fektette hatalmát. A hit, a vallás volt az új alap. A hős László király fejezte be előde nagy művét. Királyai nemes példaján keresztény és vallásos lett a magyar és annak maradt mind a mai korig. Szenteknek vallja a késő tőrökör e nagy királyait; a vallásosság lón talpköve létéünknek s maig hirdeti ezt a király előtt hordozott kettős keresztet jele.

Im, meg volt adna a biztos alap, de ezt tovább kellett fejleszten. Hogyan? Törvény, szilárd törvény kellett a népnek, hogy le- vesse bárdolatlan erkölcsseit; nehogy az erősebb és hatalmasabb elnyomhassa a gyengébbet; tudhassa mindenké mi jó, mi rossz; ne vad erőszak, hanem a jog uralkodjék. A böcs Kálmán király az első, ki nagyszerű törvényeivel polgári, műveltebb rendet honosított meg hazánkban s legdekekabb királyaink tovább építék a törvényhozási művészi alkotmányt.

De am a törvény és a dicsőített magyar alkotmány csak holt betűi, ha nincs erős és igazságos akarat, mely azt az életben is gyakorolja és örködik fölötté. Bíró legyen hat a király, böcs és igaz bíró. Sok példát

hoznának itt fel népünk nagy múltjából. Am szőljen helyettem a nép híres mondása: Meghalt Mátyás király és véle az igazság! És hiszik, hogy sejté ez a nép, hogy 400 éve ma, hogy e király elhunyt? Nem tudja a nép; de el nem felejtette Mátyás, az igazságos, dicső emléket; úgy ő a nép emlékében, mintha alig hunyta volna be szemét. Lám, ez a halhatatlanság a mulandó világban!

De minde meg csak csekély része a nagy feladatnak, mely a király munkásságát igénybe veszi. Hisz ő van első sorban hívatva arra, hogy népe anyagi és szellemi haladását mozdítsa elő. Mily roppant lépést tett nemzetünk a művelődés terén, midőn tölhogyott kőbör nomád életével, és békés földművelő vált. És ez egyetlen nagy ember, III. Béla királyunk befolyása alatt ment végbe. Versenyt haladott azóta népünk művelődésére Európa többi népeivel. Oly mélyen gyökerezett meg e szent haza földén, hogy az iszonytató csapás, minő a nemzet javarészt elnyelő tatárdúlás, sem volt képes tönkre tenni a magyart. Soha fel nem emelheté volna újra népet ily véssz után a második honalapító, IV. Béla, ha nagy előde az anyaföldet meg nem szeretetti vele. Báműl szemmel tekintünk IV. Béla hatalmas kezére, ki mondatnám, halottaitól támasztá fel népet s ez izmosodott, nőtt és alig egy év százdára volt zsugségre, hogy fegyverrel megretgettessé fel Európát, hogy az Adriától a Fekete és a Balti tengerig terjeszse ki határát. Anyagi hatalma teljében állott e nép, midőn szellemben is sikra kívánt szállni művelődési szomszédaival, királyunk, Nagy Lajos, beköltöztette honunkba a tudományt és csarnokot épített számára a pécsi egyetemben.

Latjátok, kedves ifjak, a haladás nagy menetét, hol mindig királyok ragyognak,

mint úttörők népünk élen. A külföld csodálta nemzetünk hatalmát, gazdaságát és művelt szellemét, melyek az igazságos Mátyás idejében megalhatadt az akkori világ- nak többi népeit.

És jöttek a nagy király után gyonge és tehetetlen uralkodók. Meghalt a törvény és igazság az emberek lelkeben; a vad erőszak felütötte fejét, a kintört nép felázadt elnyomó ellen; mintha az igazságos Isten is büntető kezét akarta volna éreztetni a romlott néppel; rákúldé a tőrök rabgató, mely másfél százdalon túl nyomta, fagysetotta életét.

A hosszú küzdelem alatt lesüllyedt a magyar, a háborúk megmérhetlen sora legobbé erőit emésztette fel e véghetetlen pusztaság volt honuk, midőn végre lerázhatta tagjairól a százdas rabgató.

Ehléről kellett újra kezdenünk. A múlt század küzdött meg a nagy nyomor anyagi bajiával. III. Károly királyunk, de még inkább nagykiváló leanya, Maria Terézia azok, kik példátlan munkássággal és oda- adó szeretettel tették ismét erősök nemzetünket. Áldás neveikre, mert öök emeltek fel hazánkat oda, hogy újra lépést haladhatott Európa nyugatának művelt országáival.

Mostani századunk oldotta meg nemzetünk újjaszületésének második és nehezebb oldalát: a szellemi felvirágzást. Nagy és súlyos feladat volt ez; három nemzetek munkálkodott rajta és az oroszlanrés a harmadiké, melynek vezére és elnökünk is most uralkodó királyunk volt.

Fáradtságos utunk és a nagy nemzeti csapások egész során át ezette meg ő erejét, sajátította el düs tapasztalatát melyek a bekevetésétek hosszú békevek alatt nemzetünk egy új és békés fénykorát szültek. 1867 óta virágzik az új Magyarorszáq. Az-óta alkották mai szabadságunk alap törvényeit, az őta örködik fölöttük a partatlan

A **lipót-szt-miklósi magyarságszövetség**, mely mintegy öt év előtt megszűntette működését, mint örömmel értesülünk, közelben ismét megkezdte azt. K r u s p é r Pál, az egyesület bukói elnöke most visszavonta akarat beadványát és egész buzgalommal fogott hozzá az egyesület szervezéséhez, hogy a népszerű egyesület a társadalomban ismét betölthesse szép szerepét.

Halalozás. Fábry D. besztarcsányi városi végrehajtó f. hó 7-én 45 éves korában hosszas betegsége után meghalt. Temetése e hó 9-én ment véghez.

Posztgyár Besztarcsányban. Az eddigi posztgyár a napokban átálakult posztó- és gyapjú árnyár részvénytársasággá. A részvénytöke 300.000 ft., 300 darab 100 forintos névértékű beutatóra szóló részvényből áll. A részvénytökeből már 150.000 ft. befizetve van. Az igazgatóság tagjaiul megválasztották: Csipkay K., Flittner Károly Heller Miksa, Puschmann Gusztáv és Spitz Henrik. A felügyelő bizottság tagjai lettek Dr. Péja Ferencz, Józsefszky Sándor, Hoznek János és Bárczy Karoly. A gyár épülete a jövő tavasszal jóval meg fognak naggyobbítani.

lipót-szt-miklósi magyar társalgási kör f. hó 14-én tartja évi közgyűlését.

A magyarországi Kárpátgyűléselt lipóti osztálya. Mihályi József lemondásával megüresedett titkári állására, ideiglenesen Istvánffy Gyula tanár választotta meg.

Az aradi vértanúk szobra leplezésénél Lipótgöyve isképissel volt egy három hajú küldöttség által, melynek vezetője Thuránszky Tamás volt.

Helyreigazítás Lapunk múlt számában említettük, hogy a Dobrovits-féle szekgyár milyen bajban van, hogy a necpálak felmondták a fá szerződéséről szállítását. Illetékes helyről felkerestünk annak ki-

jelentéere, hogy az a gyárnak nem baja, mert fája van azért elég s a külföldön utazó igazgató is mindenről pontosan van értesítve napról-napra.

Lipótvármegye bizottsága f. hó 6-án tartotta özi közgyűlését Kúrtly Lajos főispán elnöke alatt, ki megnívánva a közgyűlést, üdvözölve a szép számban megjelent bizottsági tagokat, majd pedig kegyelettel emlékezett az aradi vértanúkról. P a l u y a y Gyula főjegyző felolvasta a mult felvőrről szóló minden tekintetben részletes alispáni jelentést, mely kiemelte, hogy az Amerikába való kivándorlás mindegyere növekedik; a megye területén levő gyógyfürdők vendégeinek száma a fürdő-évdő alatt örvendően szaporodott. A kulturális viszonyok szintén örvendően haladnak, elismeréssel emlékezik meg a jelentés az állami iskolák sikeres működéséről s ezek között kiemeli a lipót-szt-miklósi állami, elemi és polgári, valamint a német-liposai és lipót-újvári elemi iskolákban a mult tanév alatt elért szép sikert. A közigazgatási bizottságra beválasztották K u b i n y i Gyula s R a k o y s z k y István kamarások. A F. M. K. E. felhívására a megye területén A n d a h á z y Géza alispán elnöke alatt egy színügyi bizottságot választott a közgyűlés. A számmonkóró szer jelentése kapcsán K ú r t l y Lajos főispán kiemelte, hogy a vármegye tisztviselői részéről kellő ügybuzgalmat és szakképzettséget tapasztalt s reményli, hogy rövid idő alatt Lipótvármegyét a földmésztrált vármegyék "között fogják emlegetni. A főispán ezen jelentést élénk helyesléssel fogadta a közgyűlés. A F. M. K. E. póstynői közgyűlésén hozott határozatából tudatta a vármegyével, hogy jövő évi közgyűlését a vármegye területén fogja megtartani. Hogy a fogadtatás úgy a vendégekhöz, mint a vendéglátókhöz méltó legyen, G ö m ö r i S z e n t - I v á n y József elnöke alatt egy száz tagú előkészítő bizottságot küldött ki a közgyűlés. E bizottság fog a közgyűlés helyére nézve is határozni. Elhatározta a közgyűlés, hogy a körjegyzői nyugdíjalap megteremtését felelte fontosnak tartja, a javaslatnál előkészítésére a körjegyzők folyamodványát

egy bizottságnak adta ki. A közigazgatás államosítása érdekében a vármegye felir a képviselőházhoz. Az említettek kivül elintéztetett még több "administratív természetű ügy.

Hó. E héten megváltozott az idő; a hőmérséklet lezallott 4 fokra s a hegyeket vastag hólepel borítja köröskörül. Fűtünk javában.

«Képes divattudósítás Bossból» a címe egy terjedelmes és mintegy 400 ábrával ellátott füzetnek, melyet Shhein S. a Bécsben Bauernmarkt 13 sz. a létező kronggasse 1 sz. a levő, híres szőnyegraktár főnöke adott ki az idei öszi és téli időnyére. Ezt az érdekes könyvet, mely a női divatnak és a szőnyegipárnak valóságos kincses bányáját tartalmazza és szép kiállításánál és terjedelménél fogva értéket képvisel — mind bennünket értesítenek — a cég egyszerű irásbeli megkeresésre bárkinek ingyen és bérmentve megküldi. A könyv első cikkét egy kitűnően szerkesztett igénytudoztás képezi, mely az idén domináló öszi és téli divattal foglalkozik. Ezt követik a legújabb toleitek leírásai a legegyszerűbbtől a legelegánsabbig, bámulus olcsó árakon, divatos női kalapok gazdagságát választéka, köpenyek, Tricot-derekak, női fehérművek, vászonárak, agyákarok, asztali készletek, férfi fehérmű, férfi és gyermekruha és ezt követi a cégnek Landkronngasse 1 sz. alatti nagy szőnyegraktárának képes árjegyzéke. Kiténő minőségű futószőnyegek 29 król feljebb, lahtörlek, ágyszőnyegek, pamlag és fali szőnyegek, nagy szalonszőnyegek, pamlag-áttalvotok chsnille, Lamreppuin-, Poluche-, Flanel-és Piquet-takarók, uti takarók és plaidok, chenilla- és Tunis portierek, juta, japáni és roccoco-függönyök, csipkefüggönyök, Store, csipke-Vitrage-ok stb stb. meglepő választékban, gyönyörű kivitelben és bámulus olcsó árakon. Nehéz volna a rendelkezésünkre álló helyen e szőnyegraktárt kellők méltányolni. A szerény viszonyok égett, itt elfő könyven fedezhetni szükségletét, mint a dnygazdag, aki egy darab perziát, vagy smirnai szőnyegért kész 1000

frtot fizetni. A ki leheti, az nézze meg e szép szőnyegraktárt Landkronngasse 1 sz. alatt, a kinek ez nem áll módjában, a küldesse meg magának a fent említett érdekes divattudósítást, mely a megküldetésre is tartalmaz utasítást. A cég kívánatra szövet- és szőnyegmintákat is küld ingyen.

Süketeknek. Egy személy, ki egy közönséges szer által 28 éves süketesség és fullzugaiból gyógyult ki, készséggel szolgál azon szer leírásával mindenki, ki hozzá fordul. Cim: NICHOLSON H. J., Wien IX Kilongasse 4.

Farbige Seldentoffe von 60 kr. bis fl. 7,65 per Meter — glatt gemustert (ca. 2500 versch. Farben und Dessins) — vers. roben- und stückweise Porto- und Zollfrei das Fabrik-Depôt G. Henneberg (K. u. K. Hoflieferant) Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. Porto.

Felcélös szerkesztő: Róvész Lajos.
Társzerkesztő: Fehér János.

379. szám
1890.

Arverési hirdetésny.
Alultr kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennek közhírre teszi, hogy a tettes sztmártoni kir. járásbírósg 1175—1176 számú végzése által szolnoki kölcsegélyt egylet végrehajtó javára, Uhlyarik János ellen 45 f. 171 frt s jar. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság legolalt és 501 frt becslült 1 pej kanca, 1 pej 10 hámmal, 1 kanca csikó, 2 vaseke, 2 borona, 2 gazdasági szekér, 1 könnyű szekér, 2 úszó, 1 riska borjúból álló ingóságok, 45 frt 171 frt tókék, ennek 1890. év január 30 és február 10 napjától járó 6 százalék kamatai, addig összesen 60 frt 14 kr. per-, végrehajtás- kéreti- és foganatosítási, továbbá 1 frt 60 kr. arverés költség erejéig, nyilvános arverés utján eladtnak.
Mely arverésnek a 3373 sz. kiküldött rendelő végzés folytan e helyszínen, vagyis Uhlyarik Jánosnál Szent-Péteren leendő eszközölésre 1890-ik év október hó 20-ik napján d. e. 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennek oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ellen arverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legbőbet ígérőnek becsáron álló is eladtni fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz fizetendő.
Kelt T.-Szt.-Márton, 1890-ik évi október hó 3-ik napján.
Záthureczky Jenő
kik. bír. vég.

„EURÓPA“ SZÁLLODA!
A Budapesti V., Nádor-utca 5. sz. a „Tigris“ szálloda címét átváltoztattuk „Európa“ szállodára és azt pazar fényvel újból berendezték, a modern követelmények szükségére szerint.
Az „Európa“ szálloda a főváros legesőndesebb és legalkalmasabb pontjában fekszik, közel minden bevásárlási forráshoz és hatóságokhoz. A szálloda több mint 100 szobával rendelkezik és úgy van berendezve, hogy abban egyes családokat is, akik elkülvitve akarnak lenni, befogadhat.
A kényelmi szempont mellett figyelemmel voltunk a lakók egészségének megóvására is, azért láttuk el a szállót légfűtéssel, villamos világítással, fürdőszobakkal és telefontal.
Törökvesünk: mérsékelt árak, pontos és gyors kiszolgáltság.
A nagy közönség becses figyelmét különösen felhívjuk családi lakó helységeinkre, melyek a fővárosban egyedül az „Európa szálló“-ban kaphatók.
A nagy közönség szives látogatását kéri
REUTER F. és **PLACH F.**
a Reuter-féle telep birtokosa, Andrássy-út a Hungária nagy szálloda volt szobafőnöke.

Choroba ujca Babku
alebo **ÚČINOK PALENKY.**
Erkölcsmesítő olvasmány a tót nép számára.
Egy darab ára 3 kr.
Megrendelhető a turóc-sz.-mártoni magyar nyomdában.

Regaleváltság
kötvény birtokosait ezennel tisztelettel értesítem, hogy
1. A regaleváltság kötvényeit.
2. Az ezekre szóló utalványokat.
3. A még nem utalványozott, de a magas ministerium által helyben hagyott egyességeket a legjobb ár mellett megveszem, vagy azokra mérsékelt kamat mellett a legmagasabb előleget adom.

Vidéki
takarékpénztári részvényeket,
Bankrészvényeket, állam-papirokat, sorsjegyeket, részvényeket, betétjegyeket, zálogjegyeket a legmagasabb árak mellett veszek és legújtanosabban eladók. Kivánságra teljes titoktartás mellett e papirokra mérsékelt kamat mellett legmagasabb pénzüleget is nyervek.
KERESÉK
tisztességes — bármily rangu vagy rendű egyéneket, — kik sorsjegyeknek részletfizetés mellett való eladásával foglalkozni óhajtának.
Legmagasabb jutalék és **FIX FIZETÉS.**
biztosítottatik.

Pénzbetétek kamatoztatása!
Alulírott bankház elfogad **PÉNZBETÉTEKET,** melyek után **5% kamatot** fizet.
A betétek előleges felmondás nélkül bármikor visszafizettnak.

LŐRY J., BANKHÁZA,
Budapest, Hatvani-ntoza 17. szám.
Alapított 1876-ban.

LŐRY J., BANKHÁZA,
Budapest, Hatvani-ntoza 17. szám.
Alapított 1876-ban.
Turóc-szt.-mártoni magyar nyomda — Rosenfeld Ignác.